

УДК 616.31-002-085.322:582.736]-053.2

© Н. О. Гевкалюк

ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського»

## Лікування грипозного стоматиту в дітей із застосуванням фітопрепарату «Солодки корінь»

**Вступ.** Відомо, що фармакотерапія хворих на грип, ГРВІ дітей носить комплексний характер, тому крім застосування препаратів, що впливають на патогенез захворювання, препаратів симптоматичної терапії, повинна також включати місцеве лікування грипозного стоматиту. Відсутність чітких практичних рекомендацій щодо місцевого лікування грипозного стоматиту диктують необхідність їх розробки та впровадження в практику охорони здоров'я.

**Метою дослідження** стало оцінити ефективність лікування за клінічними критеріями та переносимість фітопрепарату «Солодки корінь» в комплексній терапії дітей, хворих на грипозний стоматит.

**Матеріали і методи.** Під нашим спостереженням знаходилося 127 дітей (основна група) віком 6 місяців – 5 років, які обстежувались в період розпаду захворювання і отримували, крім базисної терапії, фітопрепарат «Солодки корінь». Контрольну групу склали 32 дітей (групи були ідентичні як за віком, так і за важкістю захворювання), до комплексної терапії яких не включали препарати кореня солодки. Кількість сеансів визначалась важкістю захворювання.

Результати лікування оцінювались в основній і контрольній групах клінічно протягом 5–10 днів від початку захворювання. Клінічний ефект виражався у зменшенні загальноінтоксикаційного синдрому, гостро-запальних явищ в порожнині рота. Розрахунок індексу епідемічної ефективності (ІЕЕ) та коефіцієнта епідемічної ефективності (КЕЕ) проводили за методом Т. А. Семененко (2001).

**Результати досліджень та їх обговорення.** Результати клінічних досліджень показали, що на фоні застосування препарату «Солодки корінь» у хворих дітей вже через 3–4 дні зменшується ступінь вираження загальних симптомів інтоксикації та катаральних явищ

зі сторони верхніх дихальних шляхів, слизової оболонки порожнини рота. Аналіз особливостей перебігу грипозного стоматиту дозволив відмітити, що використання препарату «Солодки корінь» в комплексній терапії хворих дітей супроводжувалося більш вираженим клінічним ефектом. Так, у дітей основної групи місцеві симптоми ГРВІ, катарального стоматиту відзначались легшим перебігом, зокрема катаральне запалення СОПР не мало тенденції до генералізації процесу, як правило, спостерігався катаральний гінгівіт фронтальної ділянки зубів верхньої та нижньої щелеп. При цьому вираження запальних реакцій, зокрема набряку слизової оболонки, зменшилась у 52,7 %, гіперемії – у 49,6 % обстежених основної групи.

У випадках ерозивних уражень слизової порожнини рота при середньо-важкій та важкій формах перебігу грипозного стоматиту регресія клінічних проявів, епітелізація елементів ураження наступала на  $(1,07 \pm 0,01)$  дня швидше, ніж у хворих дітей групи порівняння. Переносимість препарату в дітей раннього та дошкільного віку оцінена як добра. Визначення індексу епідемічної ефективності та коефіцієнта епідемічної ефективності показали позитивну динаміку в клініко-морфологічних критеріях стану ротової порожнини при ГРВІ у дітей основної групи порівняно з контрольною. Так, ІЕЕ при використанні запропонованого методу лікування склав 2,04, КЕЕ – 53 % ( $p < 0,03$ ).

**Висновки.** Результати проведеного дослідження дозволяють вважати, що призначення хворим на грипозний стоматит препарату «Солодки корінь» дає виражений терапевтичний ефект. Позитивний результат отриманий за трьома основними критеріями ефективності, які заключались у зменшенні загальноінфекційного синдрому, поширення процесу та його вираження на слизовій ротоглотки та

порожнини рота. Включення до комплексної терапії хворих на грипозний стоматит дітей препарату «Солодки корінь» сприяло підви-

щенню ефективності проведеного патогенетичного лікування, що забезпечило більш швидке одужання.